

**В диссертационный совет 24.2.372.11
на базе ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»**

ОТЗЫВ

на автореферат

*диссертации Пальянова Максима Николаевича
«Организационно-управленческий механизм государственной политики
на основе сбалансированного распределения
перекрестного субсидирования», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальностям
5.2.6. Менеджмент; 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика*

Необходимость государственного регулирования в электроэнергетической отрасли обоснована ее естественно монопольной сущностью, а также ее социальной значимостью для населения Российской Федерации. Величина тарифа на электроэнергию является базовой составляющей себестоимости продукции промышленных предприятий, и более высокие цены на электроэнергию приводят к повышению издержек бизнеса. Это в итоге влияет на потребительские цены товаров, работ и услуг.

Немаловажным аспектом в решении проблемы перекрестного субсидирования на государственном уровне является также сохранение единой энергетической сети как альтернативы множеству мелких собственных генераций.

Автору удалось внести ощутимый вклад в решение наболевшей проблемы в сфере энергопотребления, а именно раскрыть экономическую сущность и дать экономическое определение понятию «величина перекрестного субсидирования», дополнить состав общих и базовых принципов регулирования в электроэнергетической отрасли, создать методику расчета величины и ставки перекрестного субсидирования, составившую ядро организационно-управленческого механизма экономически обоснованного распределения перекрестного субсидирования.

В автореферате представлен удовлетворяющий требованиям перечень публикаций по теме диссертационного исследования. Текст изложен в научном стиле, ощущается наличие внутреннего единства работы, поставленные в ходе исследования задачи нашли отражение в выносимых на защиту результатах, обладающих научной новизной.

В качестве замечания следует отметить отсутствие оценки зарубежных подходов к распределению перекрестного субсидирования и методов лучших практик его справедливого распределения между участниками рынка энергопотребления.

Таким образом, представленный автореферат Пальянова М.Н. по диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Организационно-управленческий механизм государственной политики на основе сбалансированного распределения перекрестного субсидирования» позволяет сделать вывод, что данная диссертационная работа отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), а её автор Пальянов Максим Николаевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 5.2.6. Менеджмент; 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Профессор Департамента
отраслевых рынков Факультета
экономики и бизнеса

Финансового университета,

д.э.н, доц.

125167, г. Мо

Ленинградск

телефон +7(4

Email: iynovo

П.Н. Новоселова

1.10.

ета

ева

« 24 » января 2024 г.

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение
высшего образования «Финансовый университет при Правительстве
Российской Федерации»